

响应伟大号召 汇聚磅礴力量

全国优秀共产党员、国网湖南电力沅江市供电公司配网运维抢修班班长周顺

肩负使命 接续奋斗

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上强调，“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！”作为一名青年党员，我在现场聆听时心潮澎湃，备受鼓舞。

在100年波澜壮阔的光辉历程中，伟大的中国共产党带领人民并紧紧依靠人民，跨过一道又一道沟坎，取得一个又一个胜利，从开天辟地、改天换地、翻天覆地到新时代的感天动地，为中华民族作出了彪炳史册的卓越贡献。我更加深切地感受到，没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。

作为一名“90后”国家电网人，将与同事们一起践行“人民电业为人民”宗旨，在满足人民美好生活用能需求中，弘扬伟大的建党精神，立足本职岗位，勤勉工作，敬业奉献。

以“先行官”的姿态服务国家

重大战略。推动电网发展与城市定位、重点产业、重大项目相匹配；全力服务乡村振兴，实施农网巩固提升工程，建设一批惠农富民示范项目；坚持从广大群众所思所想所盼出发，全面提升服务质效，多措并举降低群众办电成本。

以“奋斗者”的闯劲提升管理质效。做大主营业务，千方百计增供扩销，做深做实精准投资，强化经营管控；延伸拓展业务覆盖面，大力发展能源转型新业务、新产品、新服务；创新体制机制，加快推动科技成果转化，加快数字基础设施建设，加快培育一系列数字化应用。

以“闯关者”的干劲推进电网智能发展。加快推进电网向能源互联网转型升级；积极推动源网荷储协同发力，加快实现能源供给多元化、清洁化、低碳化；大力推进以电池储能为主的新型储能技术应用，以及信息和电力技术的深度融合。

(本报记者 刘麟 谢瑶整理)



国网湖南电力沅江市供电公司配网运维抢修班班长周顺(中)在紧张工作中。



厦门市湖里区金山街道金安社区党委书记吴丽敏荣获全国优秀党务工作者称号。



中国医科大学附属第一医院名誉院长、中国工程院院士陈洪铨在实验室工作。



农发行广西隆林各族自治县支行党支部收看庆祝中国共产党成立100周年大会盛况。



四川省德阳市罗江区万安镇黎明社区党总支书记李定碧出席全国“两优一先”表彰大会。

全国优秀党务工作者、厦门市湖里区金山街道金安社区党委书记吴丽敏

服务社区 倾心为民

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记号召全体党员：“牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣！”我感到心潮澎湃、深受鼓舞。作为一名社区党委书记，我将始终牢记这一庄严肃穆，将习近平总书记的重要讲话精神转化为奋勇前行的动力，更好地投身到为民服务中。

作为基层社区党委书记，我要树立更加坚定的理想信念，爱党信党、永远跟党走，在社区岗位上奋力拼搏，引领社区党员筑牢理想之基、补足精神之钙。作为社区党建工作“第一责任人”，我要不忘初心、牢记使命，忠诚守护党的事

业，始终坚守共产党人精神追求，永葆共产党人政治本色，不断把崇高理想奋斗的实践推向前进。

社区是党和政府联系服务群众的最后一公里。我所在的金安社区是厦门市最大的保障性住房小区，社区工作人员近30人，服务辖区居民近3万人。我们积极探索党建引领基层治理、深耕志愿服务，把志愿服务作为创新社会治理的“金钥匙”、社区服务的“金手指”，紧紧依靠人民，密切联系群众，形成了“志愿服务365”等为民服务品牌。接下来，我们将以习近平总书记的重要讲话精神为指引，以党史学习教育为契机，常态化开展“我为群众办实事”实践活动，解决一批群众热切反映的“急难愁盼”问题，不断凝聚民心，提升群众的幸福感、获得感、安全感。

(本报记者 薛志伟整理)

全国先进基层党组织、中国农业发展银行广西壮族自治区隆林各族自治县支行党支部

金融支撑 振兴乡村

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记庄严宣告：“经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。这是中华民族的伟大光荣！这是中国人民的伟大光荣！这是中国共产党的伟大光荣！”

这一伟大历史性成就，让农发行隆林县支行党支部全体党员深受鼓舞。

从守护国家粮食安全到鏖战金融扶贫一线，农发行隆林县支行党支部党员干部坚守初心、勇担使命，首创“四融

一体”扶贫模式，践行“四级行联动”运作机制，累计向隆林县投放扶贫贷款36.95亿元，全员全程全力助推隆林县8.67万贫困人口、97个贫困村顺利脱贫和彻底摘帽，打造了金融扶贫“隆林样本”。

征途漫漫，惟有奋斗。农发行隆林支行党支部将坚持党建统领，全力推动乡村振兴，助力隆林县生猪、林业、桑蚕等特色产业稳步发展；形成银政企共同服务隆林的良好局面；支持农村水利、污水垃圾处理、农村公路、乡村风貌提升建设，进一步改善基础设施条件，努力为隆林经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

(本报记者 童政 周晓璇整理)



北京市石景山区八角街道八角中里社区党委开展党史学习教育。

全国优秀共产党员、中国医科大学附属第一医院名誉院长、中国工程院院士陈洪铨

立足本职 守护健康

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出，“过去一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。”这让我对未来充满信心。

改革开放初期，我考取公费留学，到美国宾夕法尼亚大学深造。3年后，我怀揣着爱国之心，回到祖国怀抱，参加祖国医学卫生事业的建设。我想，很多留学国外的医学生都和我一样，因为坚守理想，对党忠诚，毅然选择回国。

回国后，我努力为人民服务，在朗格汉斯细胞来源、分布、转换、抗原、功能和病理的研究中，作出了科研工作者的应尽贡献。

作为一名党员，我时刻牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉

联系，始终同人民想在一起、干在一起。我今天取得的成绩，不是我一个人干出来的。一个人单搞科学研究的时代早已过去，现代科学不仅要有团队精神，还应有多学科、多地域的合作精神。我所在的中国医科大学附属第一医院皮肤科就有很多党员，我们是一个团结奋进的团队。2020年底，我们的团队共发表学术论文1495篇，主编或参编专著50余部，其中英文专著11部；共获得专利32项，团队成员在国际国内重要学术组织中均有所任。

我将铭记党的谆谆教导、牢记党员身份，继续全心全意为人民服务。接下来，我会迎难而上，全身心致力于专业领域的研究，在皮肤免疫、医学美容等方面争取实现更大创新，更好地为广大患者服务，守护好人民健康。

(本报记者 温济聪整理)

全国优秀党务工作者、四川省德阳市罗江区万安镇黎明社区党总支书记李定碧

勇于担当 履职尽责

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上强调，“新的征程上，我们必须紧紧依靠人民创造历史，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，站稳人民立场，贯彻党的群众路线，尊重人民首创精神，践行以人民为中心的发展思想，发展全过程人民民主，维护社会公平正义，着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题，推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展！”我听后深感责任重大，干劲也更足了。

多年来，我坚守一线为群众办实事，努力用实际行动践行一名共产党员的责任与担当。记得我刚到社区工作时，家人和朋友都不太放心，他们认为我是初中毕业生，适合到厂里打工挣钱。面对质疑，我没有后退，而是选择踏实工作。社区连着千万家，

每每帮居民们办成一件事我就觉得很满足，既有成就感又有幸福感。就是从一件件、一桩桩看似微不足道的小事做起，我逐渐从一名普通党员成长为一名社区党总支书记；同时，靠着业余时间刻苦自学，还获得了本科学历。

新的伟大征程上，我将牢记打铁必须自身硬的道理，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，以党的政治建设为统领，继续推进新时代党的建设新的伟大工程。社区党总支将以建强队伍为目标，吸收致富带头人、返乡毕业生、退伍复员军人党员16名，优化党员队伍结构；采取“规定动作+个性清单”的模式，推动党员政治素养及服务能力的双提升；以主题党日、民主评议等基本制度为抓手，实现党员教育管理融入日常。

(本报记者 刘畅整理)

全国先进基层党组织、北京市石景山区八角街道八角中里社区党委

用心用情 排忧解难

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出，“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民”。北京市石景山区八角街道八角中里社区党委将不忘初心冲在前，牢记使命为人民，努力在居民群众“急难愁盼”的事情上下功夫，要认真办实事、做好事，做百姓希望我们做的事。

中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。一百年来，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，归结起来就是一个主题：实现中华民族伟大复兴。这也是每一名党员的神圣使命和光荣。

在抗击新冠肺炎疫情过程中，我们努力让居民幸福、安心、健康

地生活在社区里。八角中里社区近三分之二的居民是老年人。为让失独、空巢老人不孤单，我们动员党员与老人结对子，陪老人聊天解闷；社区、物业交叉任职，24个小时在岗的小区保安成立“120应急担架队”；社区墙体彩绘、老街坊议事厅、党员认领养护的自助花园让社区更加生机勃勃……

我们用心给社区居民营造温暖的家，用心用力将党和政府的关心关爱传递给居民。社区工作不容易，但办法总比困难多。多走、多聊、多看、多干，就能解决工作中的困难。我们把居民的事都当做天大的事用心解决好。看到居民们一张张笑脸，听到一句句亲切的问候，我们收获的是一种被肯定、被需要的成就感。

(本报记者 杨学聪整理)